Bonjour à toutes et à tous.

Comme il est de coutume tout au long du mois de janvier, nous vous souhaitons nos vœux pour cette nouvelle année. 

Tous nos vœux de concrétisation de ceux énoncés par Mme la Maire de Rennes et M le Président de Rennes Métropole, le 13 janvier dernier, devant les agents de nos collectivités. 

Nos vœux pour que la poursuite annoncée dans la voie de l'amélioration du bien être des agents, de leur qualité de vie au travail passe par l'amélioration des perspectives d'évolution en visant l'équité entre les agents puis se transforme par de réelles avancées sur le régime indemnitaire. En deux mots, nous demandons la mise en œuvre d'un déroulement de carrière pour les agents respectant les critères nationaux, la rémunération fonction de la catégorie, du grade et de l'emploi sans créer des groupes et sous-groupes de fonction de l’IFSE générant une rémunération individualisée par métier tandis que les statuts de la fonction publique revendiquent l'égalité de traitement.

Nos vœux à l'ensemble de la DRH qui semble particulièrement touchée par les soucis de grippe, lumbago, la tendance « PPCRifseepalgie », disponibilité, bourse à la mobilité, impactant les agendas et le dialogue social. Nous l'avons dit et redit ici, la DRH ne devrait pas subir la démarche SP 2020, ni les autres services ou direction non plus. La baisse des effectifs dans cette direction génère, comme partout ailleurs, des difficultés de fonctionnement. Difficultés qui, malgré le professionnalisme de tous les personnels, grippent le dialogue social et produisent des échanges de mails pouvant aboutir, sans la très bonne volonté de certains syndicats, au report d'instances paritaires déjà compliquées à organiser. 

Nos vœux pour que la rencontre semestrielle bilatérale entre la DRH et l'UGICT-CGT ne devienne pas annuelle suite à de multiples reports indépendants de la volonté de M Bossard à n’en pas douter.

Nos vœux afin que le calendrier des instances paritaires de l'année 2018 ne débute pas trop tôt en janvier à moins de proposer que les vacances scolaires de fin d'année soient décalées en novembre, ainsi les délais de préparation de cette instance ne s'en trouveront plus impactés.

Nos vœux pour que cet hiver, tant redouté, dont les prémices ont été précoces, ne confirme nos doutes sur la mise en place des nouvelles modalités d’intervention liées à la neige et au verglas dans le cadre du transfert de la voirie départementale à la Métropole.

Nos vœux pour que toute la reconnaissance du travail considérable mené par les agents, pour ce que la Ville de Rennes doit à ses agents, pour la fierté de nos élus devant ce que les agents ont beaucoup fait l'année dernière et seront amené à faire encore cette année soit bien plus que des mots.
Nos vœux pour que vous entendiez que nous sommes engagés dans le Dialogue Social, aux échanges directs avec vous, nos élus, avec l'ensemble des Cadres de nos collectivités, avec l'ensemble des agents mais aussi aux échanges préparatoires aux instances paritaires et lors de ses instances sans tromperies. Ainsi, nous avons souvent demandé à mettre en place le groupe de suivi sur la participation employeur sur les garantie maintien de salaire et complémentaire santé. Ce, jusqu’à surprendre Monsieur le DRH, lorsque nous n'évoquions pas cette question lors du dernier point à l'ordre du jour de chacun des Comité Technique et pourtant, vous avez essayé de rajouter ce point en catimini.  
Nos vœux pour que les dossiers présentés en Comité Technique non finalisés respectent la promesse d'une inscription au Comité Technique suivant. Pour exemple, je citerais le point 6 de la séance du 18 novembre dernier pour lequel nous nous étions abstenus pour laisser préparer à la direction mutualisée ce qu'elle nous présenterait lors de ce Comité Technique.
Nous terminerons par un vœu, celui de voir reporté au prochain Comité Technique commun, qui ne devrait pas tarder, le point 6 sur l'OATT des surveillants de parcs et jardins afin de poursuivre le travail engagé qui, en l'état, n'emporte pas l'adhésion de l'ensemble des agents concernés.
Et par une forte et sincère pensée pour l'ensemble des camarades, tous syndicats confondus et pour l'ensemble des agents qui nous ont quittés ou qui ont perdu un être cher au cours de cette année 2016 et en ce début d'année 2017.

Nous vous remercions pour votre attention et votre écoute.
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