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Queridos Camaradas

Em nome do STAL, recebam a nossa fraternal mensagem de solidariedade para com os trabalhadores franceses da recolha e tratamento de resíduos em greve ilimitada que hoje se inicia.
A vossa actividade é de essencial importância para o país e as populações e  tem de ser reconhecida e  valorizada. 
As medidas do governo francês pretendem destruir os direitos laborais e sociais, as conquistas colectivas dos trabalhadores tanto do sector público como do sector privado. Assim, a greve dos trabalhadores do sector público e privado da recolha e tratamento de resíduos pelo real reconhecimento da penosidade desta actividade e pelo regresso à gestão pública em torno de um caderno reivindicativo comum é de enorme significado e é um exemplo para os trabalhadores de todos os países.
Na verdade, em França, tal como em muitos países da Europa, assistimos ao avanço do liberalismo e do ataque aos serviços públicos, aos direitos dos trabalhadores e dos povos, colocando mesmo em causa a democracia e a liberdade.
Queridos camaradas, por tudo isto, hoje e sempre, estamos ao vosso lado na luta e reafirmamos a nossa incondicional solidariedade.


José Correia
(Presidente)


Lisboa, 3 de Abril de 2018
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