
 
5) Pôle Solidarité Citoyenneté Culture –Direction de la Culture – Conservatoire à Rayonnement Régional : Règlement intérieur (avis) ; 

Lors de la dernière réunion DirCult/OS, nous avons bien senti que le point relatif à la présentation du règlement intérieur relevait juste d'une formalité pour vous, Madame La Directrice, et que vous n'imaginiez pas avoir des demandes de modifications ou des questions sur tels ou tels articles.
Vous avez d'ailleurs clairement indiqué que des groupes d'imminents spécialistes de la question avaient planché sur la question. 
Pour autant, certaines de nos remarques ont été prises en compte. Vous nous avez également expliqué que ce règlement intérieur étant à destination du grand public et que vous ne voyez pas pourquoi il existe un chapitre intitulé "dispositions relatives au personnel". Nous partageons votre vision et ajouterons qu'il vous faudrait rédiger un règlement intérieur pour les personnels et agents. En effet, nous sommes, pour une grande partie, des agents territoriaux et non des personnels.
Nous souhaitons mettre en avant deux articles : 
Vous avez modifié le titre de l'Article 6.2.10 Responsabilité vis-à-vis des locaux et matériels en y ajoutant "de la Ville" afin de ne pas évoquer la question de l'assurance des instruments des professeurs lors des déplacements professionnels d'un site à l'autre. Nous insistons sur le travail à faire sur ce sujet rapidement, s'il vous plait, surtout avec la disparition programmée du CASDEC qui, par l'intermédiaire de sa commission sociale, pouvait prendre en charge une partie ou totalité des frais de remplacement des instruments ou autres matériels à remplacer. Mais encore eut-il fallu que les agents le sachent.
Dans l'article 7.4.3 Dispositions relatives à l’affichage vous maintenez que Les agents d'accueil sont seuls habilités à répartir l'affichage. Cela est contraire au protocole de l'exercice de l'activité syndicale sur le libre accès pour les organisations syndicales aux panneaux d'affichage obligatoires et dédiés à l'affichage syndical.
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